

¡Proletarios de todos los países, uníos!
¡Proletarios, pueblos y naciones oprimidos del mundo entero, unámonos!

MUNDO OBRERO ROJO



ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA (internacional)

AÑO II - NUM. 23

15 de Agosto de 1974 - 10 pias

¡ i Luchemos por conquistar
la democracia que el pueblo
necesita !!

¡ i Construyamos e impulse-
mos por toda España
Asambleas Populares, órga-
nos de unidad y de lucha
contra el fascismo !!



ARCHIVO

acerca de la llamada **JUNTA DEMOCRATICA DE ESPAÑA** **¡PODEMOS VENCER!, NO SUPLIQUEMOS A LOS MONOPOLIOS UNA DEMOCRACIA RECORTADA Y SIN GARANTIAS**

El 30 de Julio en el Hotel Intercontinental de París, se celebró una conferencia de prensa convocada conjuntamente por el secretario general del P.C. de E., Santiago Carrillo, y Rafael Calvo Serer, ex-miembro del disuelto Consejo Privado del Conde de Barcelona y miembro en funciones del Opus Dei.

En ella se hizo pública la constitución de una denominada Junta Democrática de España, y Calvo Serer leyó su declaración programa. Frente a lo cual nos parece importante definir claramente desde un principio nuestra posición.

En primer lugar, es evidente para cualquiera que lea nuestra prensa y conozca nuestra actividad política diaria, que nosotros no estamos en principio en contra de la creación de un organismo democrático unitario a nivel de toda España, ni de nuestra participación en él. Por el contrario, creemos que un acuerdo entre partidos, organizaciones políticas, sindicales y de masas y personalidades antifascistas para la lucha por derrocar al fascismo y conquistar la libertad, es una cosa buena que puede ayudar enormemente a impulsar el movimiento de masas y la construcción de organismos unitarios en localidades y barrios, a reavivar la confianza del pueblo en la victoria y preparar la ofensiva general contra la dictadura. En el Tercer Pleno de nuestro Comité Central, en abril pasado, hicimos un llamamiento a un frente común de esas características.

¿Tiene algo que ver la recién proclamada Junta con un frente de este tipo y con esos objetivos?. Desde luego que no. Veámoslo por partes, cómo se formó, su declaración y su programa.

¿Cómo se ha formado la Junta?

La Junta asegura ser, según sus propias palabras, "la formalización de la unidad democrática, como proceso abierto desde hace más de 1 año, en el que participan personalidades representativas de fuerzas democráticas a nivel regional junto con organizaciones y hombres que representan legítimamente las aspiraciones democráticas a nivel nacional". "A este proceso, (...) se han incorporado además cualificadas personalidades representativas del movimiento obrero, de los profesionales, de los funcionarios públicos y del patronato empresarial".

Y al final termina haciendo un llamamiento "a las formaciones políticas que aún no han ingresado en la Junta Democrática (J.D.) a que antepongan a sus intereses de partido, respetables, los superiores intereses de la libertad del pueblo español".

Sobre todo esto, lo primero a aclarar es que ni el P.C. de E., único partido de oposición que se ha presentado hasta ahora como miembro de esta Junta, ni nadie, ha invitado a nuestro Partido ni, que sepamos, a ninguna de las formaciones políticas democráticas a ingresar en ella. Tampoco se ha hablado para nada de su existencia en los organismos unitarios existentes en nacionalidades y regiones de España como la Coordinadora de Fuerzas Políticas de Cataluña y la Asamblea de Cataluña, las Mesas Democráticas de Andalucía, Madrid, Navarra, etc.

De modo que la Junta no sólo era desconocida, como dice su declaración, por la opinión pública española, sino (salvo el P.C. de E.) por los partidos y fuerzas antifascistas que estamos obligados a actuar en la clandestinidad, y para las que, suponemos, no existen esas dudosas "razones de eficacia en la acción bajo la dictadura" que se alegan como "explicación" de por qué no se ha informado antes al pueblo. Y decimos que son dudosas esas razones porque a nadie le va a pedir el pueblo una lista de nombres y apellidos, pero sí al menos cuáles son, de haberlas, esas "fuerzas democráticas a nivel regional" y esas "organizaciones... que representan legítimamente las aspiraciones democráticas a nivel nacional" de que se habla en la declaración.

Por lo tanto deducimos que, la invitación final a las orga-

“Mundo Obrero Rojo” entrevista al camarada Joaquín Badía sobre la construcción del Frente Popular en Cataluña. pag. 5

39/12

nizaciones democráticas a superar partidismos estrechos, que parece dar a entender una larga y paciente serie de llamamientos anteriores a la unidad, no es sino la primera invitación a aceptar el hecho consumado de esta Junta y de su programa de 12 puntos, fabricados por su cuenta por el P.C. de E., el Sr. Calvo Serer, y quienes ajenos a nuestro pueblo y a todos los demás partidos democráticos y organismos unitarios existentes, formen parte con ellos de dicha Junta.

Porque, en efecto, alguna gente puede decir ahora que sin duda es una Junta muy poco democrática por su formación, pero que quizás pueda convertirse de todos modos en una alternativa válida al Régimen porque en su programa se incluyen las libertades políticas.

¿Puede un partido democrático aceptar este programa?

Nosotros creemos que no, que nadie que quiera de verdad de volverle la palabra al pueblo, puede estar de acuerdo, al menos con la mitad de estos 12 puntos.

Más adelante, al hablar del Gobierno Provisional tocaremos algunos de los puntos (los que se refieren a la amnistía, la legalización de partidos políticos, la llamada "neutralidad política" del Ejército, el plazo para la consulta popular...) que por su contenido y formulación sólo pueden favorecer a la reacción y perjudicar a las fuerzas populares al impedir la defensa de las conquistas democráticas al pueblo.

Ahora sólo vamos a detenernos en otros dos puntos, los más descaradamente antidemocráticos:

El punto 9: "RECONOCIMIENTO, BAJO LA UNIDAD DEL ESTADO ESPAÑOL, DE LA PERSONALIDAD POLITICA DE LOS PUEBLOS CATALAN, VASCO, GALLEGO Y DE LAS COMUNIDADES REGIONALES QUE LO DECIDAN DEMOCRATICAMENTE". Para cualquier democracia mínimamente consecuente, la única solución justa al problema nacional radica en el ejercicio del derecho de autodeterminación por las nacionalidades oprimidas, es decir, su derecho a decidir libremente, en una consulta popular, si desean separarse y constituirse en Estado independiente, o bien permanecer unidos, bajo un mismo Estado, con el resto de los pueblos de España, y dentro de ésta segunda solución (la unidad y no la separación), decidir qué forma de vinculación desean mantener con los restantes pueblos del Estado español.

Este derecho de las nacionalidades a su autodeterminación, es un derecho democrático más, tan irrenunciable como los demás. Una vez aceptado el principio de que en ésta, como en todas las cuestiones son las masas quienes deben decidir, caben todas las soluciones posibles, y los comunistas somos desde luego partidarios de la unidad y no de la separación, porque creemos que interesa a todos los pueblos de España marchar unidos en la lucha contra los enemigos comunes y en la construcción del socialismo, desterrando para siempre toda forma de discriminación y de opresión nacional: cultural, lingüística, etc. Pero si el pueblo de alguna nacionalidad decide, libremente, seguir el camino propuesto por el nacionalismo burgués y opta por separarse, acataremos la decisión popular, y llamaremos a todos los pueblos de España a luchar contra cualquier intento de mantener a esa nacionalidad unida por la fuerza al Estado español.

Pero he aquí que la Junta "Democrática" ha decidido por su cuenta; y negando el derecho de autodeterminación a estos pueblos, ha determinado ya para ellos el marco de "la unidad del Estado español", dentro del cual tiene la "gentileza" de "reconocerles" su "personalidad política". ¡Esto es una burla a los derechos nacionales de los pueblos catalán, vasco y gallego, y un intento de

embaucar a la gente con palabrería barata! Esto ya lo hace el fascismo y para eso no tenemos necesidad de ninguna Junta.

Otro punto claramente opuesto a los intereses del pueblo, es el nº 12 que propugna la "INTEGRACION DE ESPAÑA EN LAS COMUNIDADES EUROPEAS" y "EL RESPETO A LOS ACUERDOS INTERNACIONALES". También aquí se autoerigen estos señores en portavoces de la voluntad popular, proclamando que nuestro país debe entrar a formar parte del bloque de los grandes monopolios europeos y que se deben respetar los acuerdos firmados por el Régimen fascista, entre los que figuran, por ejemplo, los acuerdos con el imperialismo norteamericano y el Pacto Ibérico con el derrocado Régimen salazarista portugués. Acuerdos y pactos impuestos por el fascismo a nuestro pueblo y denunciados desde siempre por las organizaciones democráticas: los primeros como una grave hipoteca de nuestra soberanía nacional y una seria amenaza contra nuestro pueblo y otros pueblos del mundo, y el segundo contra los pueblos de España y Portugal.

En cuanto a la integración de España en el Mercado Común Europeo, que la oligarquía española y el mismo imperialismo norteamericano propugnan, y que avisados representantes suyos tratan de presentar como un bien para el pueblo y como sinónimo de libertad y democracia, nadie ha pedido tampoco, nos parece, la opinión de nuestro pueblo. Querer introducir este punto, al lado de las libertades democráticas y la amnistía, es un descarado intento de engañar a las masas, presentando como una aspiración

Los 12 puntos propuestos por la Junta

- 1º- La formación de un Gobierno provisional que sustituya al actual, para devolver al hombre y a la mujer españoles, mayores de 18 años, su plena ciudadanía mediante el reconocimiento legal de todas las libertades, derechos y deberes democráticos.
- 2º- La amnistía absoluta de todas las responsabilidades por hechos de naturaleza política, y la liberación inmediata de todos los detenidos por razones políticas o sindicales.
- 3º- La legalización de los partidos políticos, sin exclusiones.
- 4º- La libertad sindical, y la restitución al movimiento obrero del patrimonio del Sindicato Vertical.
- 5º- Los derechos de huelga, de reunión y de manifestación pacífica.
- 6º- La libertad de prensa, de radio, de opinión y de información objetiva en los medios estatales de comunicación social, especialmente en la televisión.
- 7º- La independencia y la unidad jurisdiccional de la función judicial.
- 8º- La neutralidad política y la profesionalidad, exclusivamente militar para la defensa exterior, de las fuerzas armadas.
- 9º- El reconocimiento, bajo la unidad del Estado español, de la personalidad política de los pueblos catalán, vasco, gallego y de las comunidades regionales que lo decidan democráticamente.
- 10º- La separación de la Iglesia y del Estado.
- 11º- La celebración de una consulta popular, entre los 12 y los 18 meses -contados desde el día de la restauración de las libertades democráticas-, con todas las garantías de libertad, igualdad de oportunidades e imparcialidad, para elegir la forma definitiva del Estado.
- 12º- La integración de España en las Comunidades europeas, el respeto a los acuerdos internacionales y el reconocimiento del principio de la coexistencia pacífica internacional.

ración democrática lo que sólo es el interés de los monopolios.

Si existe alguna fuerza política nosotros no la conocemos que esté interesada, de verdad y no de palabra, en el derrocamiento del fascismo, y que al mismo tiempo sea partidaria de mantener a nuestra patria sojuzgada al imperialismo y presa de los grandes monopolios internacionales, que lo proponga al pueblo cuando hayamos conquistado la libertad, pero en ningún caso puede introducirlo ahora en ningún programa que pretenda ser de "reinstauración de la democracia". Nosotros creemos que, en caso de que fuese necesario definirse hoy sobre ello en un programa mínimo común para todas las fuerzas democráticas, la actitud justa sería exigir la retirada de las tropas yanquis y el desmantelamiento de sus bases y el rechazo a una eventual integración en el Mercado Común, y no las medidas contrarias como propone la J.D.

Muchas garantías para los monopolios; ninguna para el pueblo

La J.D. asume, en su declaración, la responsabilidad de "(...) garantizar el proceso constituyente de la democracia política española". ¿Cómo piensa hacerlo?, ¿qué medidas propone? Varios puntos del programa, directa o indirectamente, se refieren a ello.

-Para empezar, en el punto 1º propone un Gobierno Provisional, para cubrir la etapa de transitoriedad hasta las elecciones, del que no dice nada de dónde va a salir ni qué fuerzas deben formarlo. Vista la experiencia de cómo se ha formado la J.D. y el contenido de su programa y declaración, es de temer que ni el pueblo ni las fuerzas democráticas y organismos unitarios que le representan, tengan nada que ver con ese Gobierno.

-Los puntos 2 y 3 hablan de la "amnistía absoluta de todas las responsabilidades por hechos de naturaleza política" y de "legalización de todos los partidos políticos sin exclusiones". Pero lo que necesitamos en España y las masas reclaman cada día más, es una amnistía para todos los presos y exiliados políticos por el fascismo, los perseguidos por defender los intereses y luchar por la libertad del pueblo, pero no una amnistía para los fascistas, para los sociales y la Guardia Civil, para los que hayan permanecido hasta el final defendiendo al Régimen y sean culpables de graves crímenes contra el pueblo, para los asesinos de Erandio, Granada, Eibar, Ferrol, Madrid, Barcelona, Carmona, etc, que deben ser encarcelados, juzgados y condenados con el necesario rigor. Y lo que el pueblo pide y necesita es la legalización de todos los partidos políticos democráticos, de sus partidos, prohibidos y perseguidos por el fascismo, y no del partido y las camarillas y bandas fascistas, que deben ser desarticulados, prohibidos y reprimidos por el Gobierno Provisional (G.P.). Debe haber libertades para todos, con la exclusión de los que atentan contra las libertades del pueblo.

-El punto 8 propugna "la neutralidad política de las fuerzas armadas". Esta es una de las mentiras en que se basan las clases explotadoras para adormecer la vigilancia del pueblo. El Ejército es una parte, la fundamental en definitiva, del aparato del Estado y, como tal, sirve como garantía máxima de la clase o clases que detentan el poder, y no puede permanecer "neutral" en el interior del país cuando ese poder se vea amenazado.

En España el Ejército está formado por cuadros en su inmensa mayoría probadamente fascistas, muchos de los cuales participaron en el levantamiento y la guerra contra el Gobierno legal de la República; y está preparado para el enfrentamiento contra el pueblo.

La democracia española no necesita un Ejército "neutral", que sólo existe en el papel de la declaración, sino que necesitará un ejército democrático y antifascista que no constituya una amenaza permanente para las conquistas del pueblo, sino que las defienda contra los enemigos interiores y exteriores. Para

llegar a ello, un programa democrático ha de exigir como medidas mínimas inmediatas, que se limpie al Ejército por completo de militares fascistas y se ponga en su lugar a demócratas probados, apoyándose para ello en la movilización del pueblo, de la masa de soldados y de la oficialidad democrática.

Nada dice el programa acerca del resto de las fuerzas armadas del Estado fascista, de todo su aparato represivo militar, nada de disolver a la Policía Armada, la social y la Guardia Civil, ni de levantar en su lugar un servicio de seguridad antifascista, y no sabemos por lo tanto si también, a los profesionales de la represión y el crimen se les quiere aplicar la pintoresca teoría de la "neutralidad política", como nos inclinamos a pensar el que se haya dejado tan importante laguna sin cubrir.

-Tampoco dice nada de las necesarias medidas que el G.P. deberá tomar para asegurar el bienestar de las masas trabajadoras del campo y la ciudad y que obligatoriamente implicarán medidas contra los especuladores, contra los grandes culpables de la carestía, quienes descargan la crisis económica sobre el pueblo y quienes tratan de crear el caos saboteando la producción en sus tierras o sus empresas.

-En el punto 11 del programa se da un plazo de 12 a 18 meses para la celebración de la "consulta popular". Un plazo muy largo considerando que habrá una urgente necesidad de consolidar las conquistas populares con una Constitución que reconozca sus derechos democráticos. Plazo, que unido a todo lo anterior puede permitir a la reacción reorganizar sus fuerzas para impedir que el pueblo exprese libremente su voluntad.

En todo esto no vemos ninguna garantía para el pueblo y sí vemos que, en cambio, se ofrecen todas las garantías a la burguesía monopolista de que podrá conservar en sus manos todo su aparato fascista para lanzarlo contra las fuerzas populares si ve que el avance del proceso democrático pone en peligro su dominación, y arrebatárselas de nuevo las libertades democráticas.

Semejante programa hará que muchos se pregunten:

¿A quienes se dirige la Junta en su declaración?

Al pueblo se le llama al final de la declaración a agruparse alrededor de los 12 puntos, en Juntas regionales, provinciales y municipales... con el único fin de esperar. Dicen al pueblo "que permanezca atento a la convocatoria de acción democrática nacional que lanzará la J.D. de E. en el momento político oportuno".

La declaración, en cambio, es toda ella un llamamiento claro y explícito a la burguesía monopolista, a los grandes banqueros y al mismo Gobierno Arias a actuar rápidamente, a adelantarse a la clase obrera y a las masas populares, para salvar, sacrificando al Régimen franquista, sus intereses y su dominación de clase.

¿Exageramos?. Veamos el texto de la declaración.

En ella se habla mucho del "Estado" en general, de garantizar su "continuidad", de devolverle "su ideología y su moral" etc. Pero en España no existe otro Estado que el de la oligarquía que sangra, roba y oprime brutalmente a nuestro pueblo, y que desde hace 35 años adopta las formas de una dictadura fascista, de terror abierto contra él, embellece a esa oligarquía, a los militares fascistas y las bandas de señoritos y pistoleros e insulta a los trabajadores y al pueblo diciendo que ese Estado es el resultado de "la victoria de una parte del pueblo sobre la otra". Pues bien, la J.D. en su retorcido lenguaje, se muestra partidaria de "que se asegure, sin sobresaltos ni convulsiones sociales, la función normal" de ese Estado. Lo cual dice, "sólo será posible si ahora, en tiempo oportuno, al desvanecerse la vida del dictador, el centro del poder fáctico que encarna su Régimen, acepta lealmente la única ideología -democracia íntegra e inmediata-, y la única moral -reconciliación

nacional-, que pueden sostener pacíficamente al Estado". ¿Y cuál es "el centro de poder fáctico", o lo que es lo mismo, quién ejerce de hecho el poder, sino Arias Navarro y sus ministros, las instituciones fascistas como el Consejo Nacional del Movimiento, el Consejo del Reino? ¿Nos proponen que esperemos a que el mismo poder fascista acepte transformarse en democracia!

¿Qué sentido y qué fines puede tener en este contexto, esa "acción nacional" a cuya convocatoria debemos esperar los anti fascistas españoles, sino asustar un poco a los monopolios, al mismo poder fascista; lo suficiente para que se decidan a pactar con los Sres. de la Junta?

La Junta se esfuerza por convencer al capital monopolista de que no tiene nada que temer y sí mucho que ganar con el cambio.

Tras hablar en su declaración de una "moderna convergencia en la libertad, de las aspiraciones morales y materiales de las clases trabajadoras, de la alta burguesía monopolista, de las burguesías regionales, de los profesionales y de los intelectuales", termina diciendo que el Régimen franquista es el obstáculo que impide esta "libre concertación" entre la oligarquía y el pueblo trabajador. Todo un gazpacho indigesto de clases irreconciliables, propio de cualquier charlatán del sindicato fascista, y que ha sido servido por un partido que sigue usando el nombre de comunista y que en su pleno de abril pasado, tenía el descaro de erigirse en el representante genuino de la izquierda y del pueblo. Si se decide la oligarquía a liquidar este obstáculo, podrán florecer la "concertación" y el "progreso", dice la declaración.

¿Qué es esto, sino un ofrecimiento sin tapujos, de la J.D. a servir de valladar ante la justa lucha de las masas trabajadoras, a contenerlas en el marco del Estado de los monopolios? Y para cumplir esta tarea quien se ofrece es en realidad el P. C. de E., única fuerza de la Junta que por el prestigio de su nombre ante el pueblo, y su relativa influencia entre las masas, puede intentarlo.

El camino de la victoria del pueblo: las ASAMBLEAS POPULARES

Comprendemos los sentimientos de estupor y de dolor de fuerzas políticas democráticas, de muchos militantes antifascistas, e incluso de hombres y mujeres sencillos del pueblo ante esta traición manifiesta del P.C. de E. a la causa del pueblo en aras de un pacto con los monopolios.

Pero es preciso salir de esa duda y perplejidad y adoptar una posición resuelta de defensa de los intereses populares. ¿Estamos acaso derrotados o en una situación desesperada en la que el pueblo tenga que ir detrás de esa Junta fantasma a suplicarle a la oligarquía que dé unas migajas de democracia?

Por el contrario, no ha habido en estos 35 años, una situación más favorable para las masas populares. Sectores crecientes del proletariado y el pueblo toman en sus manos la lucha por los derechos democráticos, y despiertan a la vida política; las masas campesinas se levantan, indignadas, por todo el país; las Comisiones Obreras van recobrando en muchos lugares la vitalidad y la fuerza de masas de hace 6 ó 7 años...; el poder fascista y las camarillas oligárquicas están sumidas en una honda crisis, profundamente divididos sobre cuál es la mejor forma de perpetuar su poder, y arrinconados por la marea popular que se levanta. Podemos vencer, y el camino a seguir para obtener la victoria esta ya ahí claramente marcado. No es un sueño irrealizable; comienza a ser una realidad.

Respondiendo al llamamiento de nuestro Comité Central en el Pleno de abril pasado, de unir al pueblo para desatar una ofensiva de masas por el derrocamiento del fascismo y la conquista de la libertad, organizaciones de nuestro Partido han empezado a poner en marcha en diversos lugares del país, Asambleas Populares o Democráticas, que agrupando ya hoy a los

sectores dispuestos a luchar por las reivindicaciones democráticas, vayan uniendo y preparando las fuerzas de todo el pueblo para la Huelga General Política. La organización de estas Asambleas Populares donde no las haya y su consolidación y ampliación donde ya existan es, hoy, la tarea central a cuya realización deben dirigirse en todas partes todos los esfuerzos.

El camino más corto para unir al pueblo, decía también el Comunicado público del III Pleno, es la colaboración de todas las fuerzas democráticas, a las que nuestro Comité Central llamaba entonces a ponerse de acuerdo con el fin de preparar esa ofensiva de masas en torno a estos tres puntos mínimos: la conquista de los derechos democráticos, incluido el derecho de las nacionalidades a la autodeterminación; la amnistía para todos los presos y exiliados políticos y la celebración de unas elecciones libres.

Con este fin de agrupar a las fuerzas democráticas, es necesario impulsar la formación de Mesas Democráticas u otros organismos unitarios allí donde no las haya. Pero es igualmente necesario conseguir que tanto las Mesas Democráticas ya existentes como las que se vayan creando, suscriban acuerdos concretos -y los pongan en práctica-, con el fin de pasar a construir Asambleas Populares o Democráticas, en todas las ciudades, pueblos o barrios.

Sin duda las Asambleas Populares existentes o que se vayan creando en lo inmediato, no agrupan hoy todavía a su alrededor a todas las masas populares, pero sería absurdo esperar a que todo el pueblo esté unido para crearlas. Como tampoco hay que esperar para hacerlo, a que se produzca un fuerte movimiento de masas. Sin duda esto favorece enormemente que tengan desde el principio, la fuerza y la vitalidad de un órgano emanado de la lucha obrera y popular, pero también a su vez la agrupación en estas asambleas de los ramos o sectores en punta y de los hombres y mujeres más combativos, permitirá que se vayan ganando la adhesión de las amplias masas populares y convirtiéndose realmente en auténticas Asambleas de todo el pueblo.

En todos los lugares, incluso en los más atrasados, es posible poner manos a la obra. Allí donde se encuentre un comunista, un demócrata, cualquier hombre o mujer del pueblo dispuesto a luchar por la libertad, puede pasar a formar comités pro-Asambleas Populares, reuniendo a las gentes honradas y decididas de su localidad con vistas a la batalla del otoño, a la Huelga General Política. Esta es la tarea del momento. Solo están obstaculizando su realización quienes piden al pueblo que se quede esperando a que se negocie a sus espaldas con su libertad y su futuro.

Pero las masas populares no están luchando para que los banqueros y grandes capitalistas sigan decidiendo los destinos de nuestro país, no combaten para continuar sometidos a ellos y al imperialismo, que es en definitiva la solución que propone esta J.D.

Incluso en el caso de que se precipite la crisis general del Régimen antes de que hayamos avanzado lo suficiente en la construcción de las Asambleas Populares y acumulado las fuerzas necesarias para derribarlo, y el capital monopolista se acoja entonces a la tabla de salvación que le brinda la J.D., aún en ese caso habríamos dado vida a unos organismos, verdaderos embriones de poder popular, que colocarían a la clase obrera y el pueblo en las mejores condiciones para continuar la batalla contra la reacción bajo la dictadura burguesa en su forma "democrática".

Agrupando ahora con resolución y audacia a las masas alrededor de estas Asambleas, que no son otra cosa que el Frente Popular, en el campo y en la ciudad, fábricas y centros de trabajo, en cuarteles y centros de estudio, en barrios y pueblos, de cara a desencadenar la Huelga General Política y los decisivos combates que se avecinan, estaremos construyendo los organismos de unidad del pueblo, de los que deberá nacer el Gobierno Provisional Revolucionario que las masas populares necesitan.

★ Por la CONSTRUCCION del FRENTE POPULAR en Cataluña ★

23 de julio de 1974

MOR.—¿PODRIA EL CAMARADA JOAQUIN BADIA DAR A NUESTROS LECTORES UNA EXPLICACION, EN POCAS PALABRAS, DE LO QUE HOY ES LA ASAMBLEA DE CATALUÑA?

J.B.—La Asamblea de Cataluña (A. de C.) es un organismo que agrupa prácticamente a todos los partidos, organizaciones y movimientos democráticos de Cataluña, con el objetivo común de conseguir las libertades democráticas y nacionales para nuestro pueblo, en estrecha unión con los demás pueblos de España.

La 1ª Sesión Plenaria o Congreso de Constitución se celebró en Noviembre de 1971. En ella se aprobaron los cuatro puntos programáticos que como sabéis son:

1º.- Amnistía general para los presos y exiliados políticos.

2º.- Libertades democráticas fundamentales incluida la sindical, de manifestación y derecho de huelga.

3º.- Restablecimiento provisional del Estatuto del 32, como la vía para llegar al pleno ejercicio al derecho de autodeterminación.

4º.- La coordinación de la acción de todos los pueblos peninsulares en la lucha democrática.

Nuestro Partido se integró a la A. de C. hace un año aproximadamente, a los pocos meses de celebrarse nuestro primer congreso y en cumplimiento de la política aprobada en el mismo.

MOR.— ENTRE LOS CUATRO PUNTOS SEÑALADOS, NUESTRO PARTIDO EN SUS INTERVENCIONES ANTE LA COMISION PERMANENTE HA MOSTRADO SU DESACUERDO CON EL 3º DE ELLOS, RELACIONADO CON EL ESTATUTO DEL 32 Y PRESENTADO OTRA SOLUCION. ¿PUEDES EXPLICARNOS LAS RAZONES Y COMO VA A SOLVENTARSE ESTA CUESTION EN EL SEÑO DE LA A. DE C.?

J.B.— Efectivamente, nosotros nos manifestamos contrarios al punto 3º, a la vez que hicimos una propuesta basada en cuatro puntos que sintetizan la lucha del pueblo contra la opresión nacional y su inalienable derecho a la autodeterminación.

La demanda más sentida, más apremiante del pueblo es acabar con el fascismo y conseguir la libertad. Para ello es imprescindible unir a todo el pueblo en torno a este primer objetivo.

Todo lo que sirva para unir al pueblo, es bueno y todo lo que divide es malo y hay que rechazarlo.

Algunas organizaciones antifascistas se muestran partidarias de los Estatutos del 31, otras quieren la independencia total, otras de los Estatutos del 32 y otras de la autodeterminación. Todo partido es muy libre de tener su propia política, pero nosotros consideramos que ningún organismo de amplia convergencia democrática puede en estos momentos definirse o imponer en su programa unos determinados estatutos por dos razones elementales: 1ª. Porque esto a la larga será motivo de división

entre las distintas organizaciones democráticas. 2ª. Porque lo que nos exige el pueblo es la unidad para acabar con el fascismo. Entonces será el momento de que el pueblo pueda definirse y solucionará esta cuestión en un marco de plena libertad.

En cuanto a la solución en el seno de la A. de C., nosotros somos optimistas y pensamos que podrá resolverse de manera favorable a la unidad del pueblo.

Este año, aprovecharemos el 11 de septiembre, que es la fiesta nacional de Cataluña, para realizar una amplia campaña de propaganda entre el pueblo que ayude a esclarecer esa cuestión. El problema nacional no ha de ser nunca motivo de división, sino todo lo contrario, de incorporación de más fuerzas populares a la lucha contra el fascismo.

MOR.—¿NUESTRA CALIDAD DE MIEMBROS DE PLENOCONIO DE LA A. DE C. NOS ATA LAS MANOS PARA LLEVAR ADELANTE NUESTRA POLITICA DE FRENTE POPULAR? O DICHO DE OTRO MODO, ¿LA EXISTENCIA DE LA A. DE C. PUEDE O NO FAVORECER LA UNIDAD DE TODO EL PUEBLO CATALAN PARA ENFRENTARSE A LA DICTADURA?

J.B.— La A. de C. ni nos ata a nosotros, ni ata a ninguna organización política. Cada partido tiene su propio programa y su propia independencia organizativa y política.

Nuestra táctica en estos momentos pasa por construir un Frente Popular antifascista; todas las tareas deben ir encaminadas hacia la materialización de este objetivo. Hacemos nuestro trabajo independiente entre las masas, mantenemos rela-

ciones con otras organizaciones y personalidades democráticas, y actuamos en la A. de C.

Consideramos que, si bien la A. de C. no ha sido hasta ahora un factor político determinante ante los ojos del pueblo, se están produciendo una serie de cambios en la correlación de fuerzas políticas en su seno, capaces de propiciar que efectivamente sea la A. de C. el organismo que aglutine a todo el pueblo y lo dirija en la lucha por el derrocamiento del fascismo.

Nuevos sectores populares, nuevas delegaciones se incorporan a la A. de C. y cada día nuestra política de Frente Popular gana más partidarios, por eso somos optimistas con respecto al futuro de la A. de C.

Si la A. de C. no pasa a movilizar, organizar y dirigir toda la lucha del pueblo contra el fascismo, será completamente inoperante y morirá. Ahora bien, como ni nosotros, ni cada vez mayores sectores antifascistas estamos interesados en su muerte, vivirá y avanzará hasta ser el Frente Popular que necesita el pueblo para vencer al fascismo.

MOR.—¿QUE PASOS ESTA DANDO NUESTRO COMITE NACIONAL DE CATALUÑA PARA UNIR AL PUEBLO Y HACER ASUMIR A LA A. DE C. SUS RESPONSABILIDADES COMO FRENTE ANTIFASCISTA DE TODO EL PUEBLO?

J.B.— En nuestra declaración de ingreso a la A. de C. ya pedimos que se incorporase al programa de la misma, las reivin-

Mundo Obrero Rojo entrevista
a nuestro camarada
JOAQUIN BADIA

dicaciones más sentidas por el pueblo en el plano económico y de mejoramiento de sus condiciones de vida. También desde entonces insistentemente hemos pedido que se formen organismos democráticos en todas partes para movilizar y organizar al pueblo.

Nuestras propuestas han caído numerosas veces en el vacío y los acontecimientos políticos que con tanta celeridad se están produciendo en los últimos meses, nos han mostrado que tenemos que comenzar en la práctica a crear estos organismos en todas partes, llegando a acuerdos con otras fuerzas políticas o bien solos.

La Asamblea Democrática (A.D.) de 9 barrios en Barcelona, fué el primer paso que se dió en este sentido. En febrero de este año llegamos a un acuerdo con el Partit Socialista Unificat de Catalunya (PSUC) y con la Organización Comunista Bandera Roja (BR) y sacamos una declaración conjunta llamando a incorporarse a este organismo a todos los antifascistas.

A las pocas semanas BR abandonó la Asamblea, y el PSUC le siguió cuando se planteó la entrada en la A.D. de Barcelona, pisoteando ambos los acuerdos que se habían tomado. Algunos militantes de estos partidos siguieron trabajando, aunque a título personal. ¿A qué se debió esto? Muy sencillo: la política de estos partidos es contraria al Frente Popular; no están interesados en crear organismos de unidad y de lucha antifascista que agrupen a las masas en barrios, localidades y comarcas.

Pese a esto, hoy la A.D. de 9 barrios tiene más fuerza que nunca, pues cada día se incorporan más antifascistas a la misma.

En el barrio de Buen Pastor, al calor de la lucha por mejorar el transporte público y la asistencia sanitaria, se formó otra A.D. En otros barrios se está igualmente trabajando en este sentido.

En víspera del 1º de mayo, nuestro Partido hizo la 1ª reunión para la construcción de la A. D. de Barcelona. ¿Con quién contar para formar este organismo tan imprescindible en Barcelona, para unir al pueblo y dirigir la lucha? ¿Podíamos apoyarnos en partidos que firman un acuerdo y a las pocas semanas, no solo lo ignoran sino que lo boicotean? Indudablemente que no. Sin embargo pese a la experiencia anterior, volvimos a invitar a esas organizaciones, sin ningún resultado. Estaba claro que había que comenzar partiendo de nuestras propias fuerzas y apoyándonos en las masas antifascistas no encuadradas políticamente.

La A.D. de Barcelona tiene todavía una corta trayectoria, pero tanto por su actividad política desplegada entre las masas como por la situación política que vivimos, la práctica nos demuestra que su creación fué un acierto. Aprovecho esta ocasión para saludar cordialmente a las nuevas delegaciones que se han incorporado: "Grupos de No Alineados", Partit Socialista d'Alliberament Nacional (provisional), algunos movimientos cristianos.

En otras comarcas catalanas, nuestros esfuerzos también se centran en la creación de Asambleas democráticas (A.A.D.D.)

La entrada de delegaciones de estos nuevos organismos en la A. de C. unido a la situación política tan favorable que se está dando, necesariamente supondrán la aportación de nuevos aires comba-

tivos a la A. de C. y se verán reforzadas nuestras posiciones en su seno.

MOR.—EN LA ULTIMA DECLARACION DE LA COMISION PERMANENTE SE PERFILAN DOS PUNTOS QUE PARECEN RECOGER ESAS ASPIRACIONES DE NUESTRO PARTIDO A QUE SE CREEN ORGANISMOS DE MASAS DE LA A. DE C. EN LA BASE. SI ESTO ES ASI, ¿SE HA INICIADO YA CONJUNTAMENTE LA PUESTA EN MARCHA DE ESTOS ORGANISMOS?

J.B.—En primer lugar hay que hacer constar que los acuerdos tomados en la última Permanente indican el inicio de un viraje de un nuevo rumbo que se ha trazado la A. de C. y que en líneas generales se expresa en lo siguiente:

—El espíritu autocrítico de la mayoría de delegados, reconociendo la inoperancia de la A. de C. ante los importantes acontecimientos que se han sucedido.

Con el objeto de avanzar hacia la 2ª Sesión Plenaria y de ser un factor político para el pueblo, se ha de pasar a:

—Crear organismos de convergencia democrática en todas partes, ligados a los problemas del pueblo.

—Reforzamiento del Secretariado y de la Permanente dando mayor representatividad y capacidad de trabajo a los mismos.

—Ligar las luchas sectoriales y parciales a la lucha general por las libertades democráticas y nacionales.

Por último estas movilizaciones pueden culminar en acciones unidas y generalizadas, las cuales, habrá que coordinar y dirigir.

La puesta en marcha de estos acuerdos, supondrán un importante paso en cuanto a unir a todo el pueblo y hacer de la A. de C. un organismo dirigente de la lucha popular contra el fascismo.

Pese a que algunos partidos aceptan los acuerdos sólo de palabra, por no quedarse solos, la inmensa mayoría está resuel-

Comunicado de la Asamblea de las Tierras de Lérida

En el comunicado se desenmascara la pretendida "apertura" política del Régimen, afirmándose en el convencimiento de que "el camino fundamental para conquistar" dichas libertades "es la unión de todas las fuerzas de la oposición para impulsar la movilización del pueblo contra la dictadura franquista".

Denuncia al mismo tiempo la nefasta política agraria del Régimen, que arruina a los campesinos, la carestía de la vida y los bajos salarios que sufren los trabajadores, la falta de industrialización, el abandono de los barrios obreros; expresan su rechazo a la selectividad en la enseñanza, la falta de plaza en las escuelas primarias, así como el trato brutal que reciben los presos políticos de la prisión de Lérida a los que últimamente no se les permite recibir comida.

Termina el comunicado llamando a trabajar "por ampliar, organizar y llevar al pueblo la Asamblea de las Tierras de Lérida", por unir al "pueblo de nuestras comarcas en la lucha por las libertades democráticas y nacionales", llamando a los "hombres activos de cada localidad o comarca" a "organizar Mesas Democráticas que tomen en sus manos los problemas del pueblo de su demarcación".

"Leridanos: ¡UNIDOS VENCEREMOS EN CADA LUCHA! ¡POR LA AMNISTIA! ¡POR LAS LIBERTADES DEMOCRATICAS Y NACIONALES! ¡VIVA LA ASAMBLEA DE CATALUÑA!"

Julio de 1.974

La Asamblea de las Tierras de Lérida está formada por: Front Nacional de Catalunya, Partido Socialista Unificado de Cataluña, Partido Carlista Catalán, Partido Comunista de España (internacional), Juventud Comunista del P.S.U.C., Joven Guardia Roja, Comisiones Obreras, Comisiones de Campesinos, Asamblea de Estudiantes Pro-Asamblea de Cataluña, Comisiones democráticas de diferentes pueblos y comarcas, intelectuales democráticos y adheridos a nivel individual de diferentes sectores sociales, ideologías y localidades.

(El texto del comunicado ha sido traducido del catalán)

ta y dispuesta a trabajar por su materialización.

En cuanto a la pregunta, en concreto, todavía no conocemos ningún caso en que esto se haya dado desde la última Permanente.

MOR.—RECIENTEMENTE HEMOS OIDO A HOMBRES REPRESENTATIVOS DE ALGUN PARTIDO ALLI PRESENTE, AFIRMAR SU ACUERDO EN IMPULSAR ORGANISMOS POR LA BASE, PERO QUE SE Oponen DE HECHO A LA CONSTITUCION DE LA A. D. DE BARCELONA, Y OTRAS ASAMBLEAS QUE SE ESTAN IMPULSANDO EN BARRIOS Y PUEBLOS, ALEGANDO QUE ESTO DEBE HACERLO LA A. DE C. EN SU CONJUNTO Y QUE NOSOTROS LO HEMOS ACOMETIDO EN SOLITARIO. ¿QUE NOS RESPONDE A ESTO EL CAMARADA JOAQUIN BADIA?

J.B.—La construcción de AA.DD. en todas partes es una exigencia de la situación política que atravesamos y un valioso instrumento para unir, organizar y hacer que el pueblo sea el verdadero protagonista de la lucha contra el fascismo.

Una de las tareas políticas más importantes que tiene todo partido que se llama marxista-leninista es dirigir al proletariado, a todo el pueblo, marcando en cada momento a qué eslabón hay que agarrarse para dar un fuerte impulso a la revolución. A nuestro entender la formación de AA.DD. que agrupen a todos los antifascistas y cuya tarea central sea preparar la Huelga General Política, es lo vital en estos momentos y todo lo demás ha de girar en torno a esto.

Nosotros no podemos esperar a convencer con palabras a otros partidos de la importancia que tienen las AA.DD., sobre todo después de los resultados tan negativos que obtuvimos en los 9 barrios.

Efectivamente, la A.D. de Barcelona la formó nuestro Partido apoyándonos en un principio en nuestras propias fuerzas. Después (como antes ya he dicho) la práctica nos ha dado la razón.

Lo único que hemos hecho ha sido adelantarnos a los acuerdos tomados en la Xª Permanente.

Hoy, cumplir estos acuerdos pasa a nuestro entender, por incorporarse todos los partidos y organizaciones que actúan en Barcelona a la A. D. Nosotros mantenemos las puertas abiertas de par en par a todos los antifascistas, incluidos aquellos que en un principio se han opuesto tenazmente a su realización. En

¿ QUIEN MEJOR QUE LA ASAMBLEA DE GATALUÑA PARA ORGANIZAR LA HUELGA GENERAL POLITICA ?

tendemos que la tarea de unir y organizar al pueblo contra el fascismo, no puede ser obra de unos pocos, sino que compete a todos los partidos y organizaciones antifascistas.

MOR.—¿LAS ASAMBLEAS DEMOCRATICAS ¿NO SE Oponen PUES A LA A. DE C.?

J.B.— Esta es una cuestión que todos han de tener muy clara.



Nuestro Partido es un firme defensor de la A. de C. (por no decir el que más). Nosotros nunca trabajaremos por el fraccionamiento, sino por la unidad de todos los antifascistas y los acuerdos que se toman en la A. de C. los cumplimos.

La A. de C. tenía y tiene todavía algunas cosas con las cuales nosotros no podemos estar de acuerdo, pero no la boicoteamos, ni hacemos labor destructiva en su seno; por el contrario, siempre hemos trabajado por superar sus deficiencias y aumentar su influencia y prestigio entre el pueblo, porque, como ya dijimos, creemos que la A. de C. puede ser un vehículo portador del Frente Popular.

Las AA.DD. que hemos formado, o que están bajo nuestra influencia, son (o serán cuando se integren) organismos en la base de la A. de C.. Nosotros somos consecuentes con lo que decimos y nuestra política no ofrece ninguna duda al respecto.

La A. de C. sin estas AA.DD. en localidades y comarcas, no sirve para nada, pues estaría completamente divorciada del pueblo, de sus demandas y de sus luchas.

Al mismo tiempo, estos organismos locales, desligados unos de los otros, no estarían en condiciones de dirigir la lucha y las aspiraciones políticas del pueblo catalán. Por eso es necesario un organismo que centralice todos los esfuerzos, toda la actividad política antifascista y popular que se desarrolle en Cataluña.

Las AA.DD. no se oponen, sino que forman parte de la A. de C., son un complemento armónico de la misma.

MOR.—LA HUELGA GENERAL DEL BAJO LLOBREGAT ¿HA DECANTADO ORGANISMOS UNITARIOS REPRESENTATIVOS DE TODOS LOS SECTORES SOCIALES EN LUCHA?

J.B.— La Huelga General del Baix Llobregat ha supuesto una importante experiencia política para todos, a la vez que ha servido para elevar el nivel político y de organización del pueblo. Los esfuerzos de nuestro Partido en esta comarca estaban centrados en esta actividad: formar AA.DD. en todas partes. Ya en el transcurso de la preparación de la huelga, en asambleas masivas que se hicieron en el campo, nuestro Partido propuso públicamente la necesidad de crear un organismo que agrupando a todos los antifascistas dirigiera la lucha que se avecina. Nuestra propuesta es rechazada y boicoteada por los mismos partidos que rompieron los acuerdos de 9 barrios.

El 7 de julio en una asamblea realizada en plena Huelga General se vuelve a hacer la misma propuesta y se nos contesta que "nos dejemos de tonterías, que eso no se podría discutir en esos momentos, en plena lucha". Durante el transcurso de toda

la Huelga General, toda la agitación y la propaganda política de nuestro Partido se centra en la necesidad de las libertades políticas y en la creación de un organismo que una a todos los antifascistas, a todos los sectores populares.

Debido principalmente a nuestra todavía débil influencia organizativa y política entre el pueblo y al boicot sistemático de otros partidos (PSUC y B.R.), no se pudieron dar pasos en

este sentido.

En estos momentos, estamos poniendo en marcha la A.D. de San Ildefonso (Cornellá) apoyándonos exclusivamente en las masas.

Esto, a nuestro entender, es un importante paso político que nos ayudará a formar otros organismos por el estilo en los demás barrios y pueblos, a la vez que servirá para convencer a otras fuerzas reacias, a que comprendan con la práctica, la importancia y la necesidad de su incorporación a estos organismos y la creación de otros donde todavía no existan.

MOR.— ¿CUAL ES, EN EL PENSAMIENTO DE NUESTRO COMITE NACIONAL DE CATALUÑA, EL PAPEL DE LA A. DE C. Y DE LAS ASAMBLEAS DEMOCRATICAS, EN LA PERSPECTIVA DE LA HUELGA GENERAL POLITICA QUE PUEDE DARSE EN EL OTOÑO Y POR LA QUE NUESTRO PARTIDO ESTA DESARROLLANDO SUS ESFUERZOS EN TODA LA PENINSULA?

J.B.— Nosotros creemos que la A. de C. no debe ser un mero parlamento, donde se discute y se sacan declaraciones, sino que se deben marcar unas tareas políticas y pasar a movilizar y organizar al pueblo para su realización.

¿Cómo se concreta esto en la ofensiva popular que se prepara para el otoño? Muy sencillo. Si el objetivo político es conseguir la Huelga General Política no existe ningún organismo

— 23 de julio de 1974 —

EL PARTIDO CARLISTA: por una alternativa democrática al fascismo

comentario

Aquí vemos cómo el Partido Carlista rechaza de plano las componendas con la oligarquía a espaldas del pueblo y llama a las fuerzas democráticas a no caer en ese juego destinado a mantener el poder de los monopolios bajo otra forma.

Ante lo cual propone una "alternativa democrática" para el derrocamiento del fascismo, en la que el pueblo sea el protagonista y no marginado del poder. También se muestra partidario de un Gobierno provisional "fuerte", de combate contra la reacción fascista.

Deseamos al Partido Carlista que persevere y fortalezca su unidad en la aplicación de esta política, que sin duda tiene numerosos puntos de convergencias con la política de Frente Popular de nuestro Partido. — LA REDACCION —

En el órgano del Partido Carlista "Información Mensual" (Boletín interno del Carlismo) de los meses junio-julio, leemos un editorial titulado "La Alternativa Democrática al Régimen Franquista", cuyas posiciones resueltamente democráticas saludamos con entusiasmo.

De este editorial reproducimos a continuación algunos extractos:

"(...) Las oligarquías económicas que no están conformes con el futuro que se le presenta al régimen franquista cara a la Comunidad Económica Europea, están decididas a apoyar un juego democrático en el que concurren las fuerzas políticas de la oposición y empieza a despejarse la incógnita del papel que pueden jugar las fuerzas del comunismo (1) para poder también jugar con él como elemento contenedor del Movimiento Obrero, para que permita se llegue a pactar, para, en primer lugar, eliminar el obstáculo fundamental que es el régimen.(...)"

"(...) Este falso juego es otro chantaje al pueblo español, pues si no se busca un continuismo del régimen, si se persigue un continuismo del sistema capitalista con otro matiz, pero que en definitiva será una nueva dictadura capitalista, con el dominio de una clase sobre la sociedad. También aquí quedará marginado el pueblo. La lucha popular que hoy se está llevando a cabo en España no conduce tampoco a esta solución. Un nuevo fraude dará lugar a que se erosione el frente democrático que ya prácticamente existe a pesar de estos grupos burgueses(...)."

"(...) Los grupos o partidos populares no pueden sumarse a este juego de la democracia formal, porque es contradictorio a los intereses del pueblo."

A continuación, expone los puntos mínimos comunes que, a juicio del Partido Carlista pueden permitir una coalición de todas las fuerzas democráticas

para la lucha por la democracia: "(...) el derrocamiento del régimen, la amnistía general, el establecimiento de las libertades, gobierno provisional fuerte durante un período breve, pero suficiente, para el ordenamiento de las libertades, elecciones para determinar la forma de estado y de gobierno, dentro de una igualdad de oportunidades para la utilización de todos los medios de comunicación. Porque si el franquismo conduce a una apertura capitalista-burguesa la alternativa democrática al franquismo debe conducir al socialismo. Esto tiene que quedar bien claro." (1) con esta expresión se refieren al P.C. de E.

LEE

Y DIFUNDE

Mundo Obrero Rojo

NOTA En el número 21 de Mundo Obrero Rojo, en la corresponsalía sobre la Huelga General del Bajo Llobregat, había un error en el nombre de una de las fábricas de las que partió la huelga, el día 4 de julio. Era la SERRA, y no LENS. Recordamos a nuestros corresponsales que deben escribir con toda claridad los nombres propios para evitar este tipo de errores.